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І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Курсовий проєкт – самостійна, творча, навчально-пізнавальна робота, яка 

носить індивідуальний або індивідуально-груповий характер, відображає рівень 

теоретичних знань і практичних навичок студента, його здатність до професійної 

діяльності як фахівця. 

Виконання студентами курсових проєктів – одна із важливих форм 

підготовки висококваліфікованих спеціалістів, яка забезпечує формування у 

майбутніх учителів творчого підходу до організації освітнього процесу в закладах 

освіти. 

Тематика курсового проєкту зазвичай є частиною наукового пошуку 

відповідної циклової комісії коледжу. Проблеми наукового пошуку, зображені в 

курсових проєктах студентів, можуть знайти своє продовження в подальших 

дослідженнях. Цим забезпечується послідовність науково-дослідницької 

діяльності студентів від попередніх курсів до наступних, послідовність засобів і 

форм її проведення відповідно до логіки навчального процесу. 

Курсовий проєкт виконується з профілюючих дисциплін і має науково-

дослідницький характер, що є одним із важливих засобів підвищення якості 

професійної підготовки і виховання спеціалістів, здатних творчо застосовувати в 

практичній діяльності найновіші досягнення. 

До курсового проєкту висувається ряд вимог, основними з яких є: 

 цілеспрямованість у вирішенні завдань, що поставлені перед студентом; 

 відповідність курсового проєкту сучасним умовам розвитку освіти в 

Україні; 

 чіткість структури та логічність викладення матеріалу; 
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 переконливість аргументації та доказовість висновків; 

 лаконічність формулювань; 

 узагальнення результатів та обґрунтованість пропонованих практичних 

рекомендацій. 

ІІ. МЕТА І ЗАВДАННЯ КУРСОВОГО ПРОЄКТУ 

Метою написання курсового проєкту є: 

 поглиблення знань студентів з актуальних проблем окремої галузі науки; 

 систематизація отриманих теоретичних знань з певної навчальної 

дисципліни; 

 розвиток умінь самостійного критичного опрацювання наукових джерел; 

 формування дослідницьких умінь студентів; 

 стимулювання студентів до самостійного наукового пошуку; 

 розвиток уміння аналізувати передовий досвід та узагальнювати власні 

спостереження; 

 формування навичок оволодіння методикою дослідження, пов’язаного з 

темою роботи;  

  систематизація, закріплення, розширення теоретичних і практичних знань 

зі спеціальності (відповідних навчальних дисциплін) та застосування їх при 

вирішенні конкретних освітніх, наукових та практичних завдань. 

Основними завданнями курсового проєкту є: 

 закріплення та поглиблення теоретичних знань та набуття практичних 

умінь у процесі самостійного вирішення конкретних завдань;  

 набуття умінь щодо формулювання педагогічно-методичних завдань та 

вибору методів їх вирішення і реалізації в конкретних сучасних умовах 

професійної діяльності; 
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 набуття умінь щодо самостійного педагогічного аналізу та 

обґрунтування методичних проєктних розробок; 

 виявлення наукових здібностей студентів і залучення їх до науково-

дослідницької роботи; 

 поглиблення та закріплення теоретичних знань з певної дисципліни; 

 формування первинних умінь і навичок проведення наукових 

досліджень та опрацювання його результатів ; 

 набуття навичок самостійної роботи з джерелами інформації, 

оцінювання їх наукової достовірності, узагальнення теоретичних матеріалів; 

 набуття вмінь стисло, логічно, точно, послідовно і аргументовано 

викладати зміст і отримані результати досліджень, обґрунтовувати 

рекомендації і пропозиції з теми роботи; 

 удосконалення вмінь презентувати результати власних досліджень, 

обґрунтовувати власний погляд на особливості реалізації освітнього процесу; 

 подальший розвиток умінь добору та опрацювання довідкової, 

навчальної і наукової літератури за темою курсової роботи. 

Курсова робота повинна відповідати вимогам актуальності і практичної 

цінності. Тому студенти поряд з суто науковою монографічною літературою 

використовують при написанні курсових робіт матеріали практичної діяльності.  

ІII. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА ПРОЦЕС ВИКОНАННЯ КУРСОВОГО 

ПРОЄКТУ 

Тематика курсових робіт на кожен навчальний рік розробляється 

викладачами, які викладають навчальні дисципліни, з яких передбачено написання 

курсових робіт. Тематика курсових робіт, яка надається здобувачам освіти для 

вибору затверджується на засіданні циклової комісії та засіданні педагогічної ради. 
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Виконання курсової роботи складається з наступних етапів: 

- вибір теми, ознайомлення з проблематикою теми, обґрунтування її актуальності; 

- закріплення теми курсової роботи, визначення термінів подання роботи та 

захисту; 

- складання графіку виконання курсової роботи; 

- опрацювання, систематизація, узагальнення наукових джерел та систематичних 

даних; 

- проведення теоретичного та/або експериментального дослідження; 

- викладення змісту роботи за планом; 

- формулювання висновків, пропозицій, рекомендацій; 

- подання роботи науковому керівникові для перевірки; 

- у разі потреби, доопрацювання роботи з урахуванням зауважень наукового 

керівника; 

- підготовка ілюстративного матеріалу (презентації); 

- подання курсової роботи до захисту, перевірка на відсутність плагіату; 

- захист курсової роботи. 

IV. СТРУКТУРА ТА ОБСЯГ КУРСОВОГО ПРОЄКТУ 

Курсовий проєкт складається з титульного аркуша, змісту, теоретичної та 

практичної частини, курсового продукту, висновків, списку використаних джерел, 

додатків. 

Титульний аркуш курсового проєкту оформляється згідно додатку А. 

Зміст курсового проєкту оформляється згідно додатку Б. 

Теоретична (науково-дослідна) частина (5 друкованих аркушів) містить 

аналіз та визначення базових понять теми дослідження, висвітлює аспекти 

передового педагогічного досвіду та освітніх інноваційних технологій. 

Практична частина (5-10 друкованих аркушів) складається з опису  
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практичного застосування та методичних рекомендації щодо роботи із 

курсовим продуктом у роботі. 

Курсовий продукт (посібник, збірник вправ, методів чи практичних 

завдань, стенд, роздаткові матеріали тощо) узгоджується із науковим керівником і 

виготовляється студентом чи групою студентів. 

Висновки – найбільш важливі результати, одержані при написанні 

курсового проєкту. Найдоцільніше формулювати висновки у відповідності до 

кожного поставленого завдання. 

Список використаних джерел оформляється згідно додатку В. 

Додатки – допоміжний матеріал, який є необхідний для повноти сприйняття 

роботи і може містити таблиці, схеми, рисунки, методики, практичні рекомендації 

тощо. Кожен додаток має свій заголовок і починається з нової сторінки. 

Позначаються додатки великими літерами української абетки (за винятком літер: Ґ, 

Є, І, Ї, Й, О, Ч, Ь), наприклад: «Додаток А». Кількість додатків не обмежується.  

На сторінці плану вказуються номери сторінок кожного розділу та 

параграфа.  

Вступ 

Подається обґрунтування вибору теми, її актуальність, мета, завдання, 

об’єкт, предмет дослідження, короткий аналіз змісту, призначення розробки й 

особливості використання. Розшифровуються специфічні поняття і терміни. Обсяг 

і структура роботи. (Обсяг – 2 ст.) 

Основна частина курсового проєкту 

Робота складається з двох розділів, у яких висвітлюється суть дослідження: 

педагогічна ідея, її методичне втілення, практична реалізація. 

І розділ (підрозділи, пункти). Обсяг – до 10-12 сторінок. Містить аналіз та 

визначення базових понять теми дослідження, висвітлює аспекти передового 

педагогічного досвіду та освітніх інноваційних технологій. 



ІІ розділ складається з опису практичного застосування та методичних 

рекомендації щодо роботи із курсовим продуктом у роботі з учнями початкової 

школи (посібника чи методичних рекомендацій, вправ, методів, практичних 

завдань, методичних рекомендацій, плакатів, стендів тощо). Обсяг – 5-10 сторінок. 

Висновки 

Коротко формулюються основні результати, вказуються умови реалізації, 

можливості застосування та особливості використання розроблених рекомендацій. 

Список використаних джерел 

Список використаної літератури складається студентом як результат 

перегляду наукових джерел з теми дослідження. Це 15-20 джерел. До 

бібліографічного списку вноситься тільки та література, що використовувалася в 

роботі, на яку є посилання в тексті. Переваги повинні надаватися новітнім 

виданням. Література оформлюється згідно з чинними вимогами (стандарту 

оформлення бібліографії). У тексті обов’язкові посилання на використані джерела. 

Додатки 

При потребі частину матеріалу (схеми, інструкції, скрін-шоти тощо) можна 

винести в кінець курсової роботи й оформити у вигляді додатків. Додатки 

нумеруються великими буквами українського алфавіту. 

При складанні тез, конспектуванні потрібного матеріалу вже на початковому 

етапі потрібно записувати літературу, це полегшить її систематизацію. Список 

наукових джерел подається в алфавітному порядку, оформлюється з урахуванням 

сучасних вимог до бібліографічного опису. 

Додатки до курсового проєкту розміщуються в кінці роботи. Вони можуть 

включати: таблиці, схеми, малюнки, зразки планів-конспектів уроків, 

розробленого дидактичного матеріалу, робіт учнів, анкети, тести тощо. 

До початку написання курсового проєкту студент повинен: 

 обрати тему роботи; 

 з'ясувати об'єкт та предмет дослідження; 

 визначити мету та завдання дослідження; 

 скласти попередній план роботи та узгодити його з керівником; 
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 скласти перелік джерел з теми роботи; 

 відповідно до переліку отримати доступ до джерел; 

 вивчити джерела та законспектувати їх; 

 вивчити досвід роботи, провести експеримент або анкетування; 

 написати текст роботи відповідно до її структури. 

Коли накопичено основний матеріал для курсового проєкту, відбувається: 

 написання вступу; 

 формування висновків та рекомендацій; 

 оформлення списку використаної літератури та додатків; 

 подання чорнового варіанту роботи науковому керівникові; 

 усунення зауважень, урахування рекомендацій наукового керівника; 

 доопрацювання роботи з урахуванням рекомендацій, остаточне 

редагування тексту 

 підготовка до захисту. 

Текст кожної із вказаних структурних частин курсового проєкту повинен 

починатися з нової сторінки. 

Обсяг роботи – 20-25 сторінок машинописного тексту.  

Робота повинна бути виконана комп'ютерним набором; формат – А4 (2І0 х 

297мм), шрифт Times New Roman, розмір шрифту – 14 пт, друк тільки з одного 

боку, інтервал — 1,5, рівномірна щільність, відступ в абзацах – 1,25 см; поля: ліве 

– 3см, праве – 1,5 см, верхнє – 2 см, нижнє – 2 см; нумерація сторінок – правий 

верхній кут сторінки. Зразок оформлення титульного аркуша наведено в 

ДОДАТКУ А. Зразок оформлення змісту наведено в ДОДАТКУ Б. 



 

V. АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ  

У процесі підготовки курсового проєкту особлива увага звертається на 

недопущення порушення здобувачами освіти академічної доброчесності. До таких 

порушень відносяться насамперед плагіат, фальсифікація даних і помилкове 

цитування.  

Плагіат передбачає наявність прямих запозичень без відповідних посилань з 

усіх друкованих та електронних джерел, захищених раніше курсових та випускних 

кваліфікаційних робіт, кандидатських і докторських дисертацій.  

Фальсифікація передбачає підробку або зміну вихідних даних з метою 

доведення правильності висновку (гіпотези і т. ін.), а також умисне використання 

неправдивих даних як основу для аналізу.  

Помилковим вважається цитування, яке має посилання на джерело, яке такої 

інформації не містить.  

Виявлення зазначених порушень академічної доброчесності є підставою для 

зниження оцінки за курсового проєкту (включно – до незадовільної оцінки). 

VI. КЕРІВНИЦТВО КУРСОВИМИ РОБОТАМИ (ПРОЄКТАМИ)ТА 

МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

Керівниками курсових проєктів призначаються найбільш кваліфіковані та 

досвідчені викладачі циклової комісії. 

Керівники надають студентам консультації відповідно до графіку (до 

розкладу) з курсового проєкту. 

Викладачі відповідних циклових комісій розробляють методичні 

вказівки щодо виконання курсових проєктів, в яких передбачаються завдання 

курсового проєкту, його особливості, структуру, обсяги і зміст окремих 

частин, порядок їх виконання та оформлення тощо. 

Основними обов’язками керівника курсового проєкту є: 
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 участь у виборі теми та розробка індивідуального завдання для 

кожного студента;  

 надання методичної допомоги студентам у визначенні переліку 

питань і матеріалів, які вони повинні опрацювати і зібрати під час виробничої 

практики; 

 консультування студентів з питань порядку і послідовності 

виконання курсового проекту; 

 регулярна перевірка графіка виконання курсового проекту; 

 перевірка курсового проекту, його відповідності вимогам; 

 рецензування курсового проекту студента; 

 присутність при захисті студентами курсових проектів. 

VII. РЕЦЕНЗУВАННЯ КУРСОВОГО ПРОЄКТУ 

Рецензія (додаток Д) повинна містити: 

 висновок про відповідність змісту курсового проєкту завданню на 

проєктування; 

 характеристику виконання кожного розділу проєкту; 

 перелік позитивних особливостей курсового проєкту та основних 

його недоліків, якщо вони мають місце; 

 оцінку якості виконання роботи із зазначенням «Рекомендовано до 

захисту» або «Не рекомендовано до захисту». 

Курсові проєкти не допускаються до захисту, якщо: 

• студент не виконав основні завдання курсового проєкту; 

• допущено істотні порушення щодо оформлення роботи; 

• завдання проєкту вирішені неправильно. 

Студент повинен бути ознайомлений зі змістом рецензії не пізніше ніж за 

день до захисту проєкту. Внесення виправлень і доповнень у курсовий проєкт 

після отримання рецензії не допускається (усі пояснення щодо зауважень даються 

усно на засіданні під час захисту проєкту. 
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VIII. ЗАХИСТ КУРСОВОГО ПРОЄКТУ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Оцінка курсового проєкту є комплексною і складається з оцінок: 

 якості роботи (змістовної й оформлювальної); 

 своєчасності її виконання; 

 уміння обґрунтувати прийняті рішення; 

 професійності виступу з демонстрацією фрагментів роботи. 

Оцінка визначається як сума балів за суть, оформлення й представлення до 

захисту згідно з наведеною нижче шкалою: 

Захист курсових проектів проводиться на відкритому засіданні комісії, до 

складу якої входять: заступник директора з навчальної роботи, завідувач 

відділення, голова циклової комісії, керівники курсових проектів, студенти. 

Доповідь студента під час захисту повинна складатися із: 

 озвучення теми дослідження, мети і поставлених завдань на початку 

дослідження; 

 короткого звіту про реалізацію завдань та результати виконання кожного 

етапу курсового проєкту; 

 обґрунтування особистого внеску студента у вирішення поставлених 

завдань; 

 обґрунтування актуальності, доцільності та ефективності використання 

курсового продукту у роботі; 

 висновків та перспектив подальшої роботи. 

Доповідь під час захисту може супроводжуватися мультимедійною 

презентацією і тривати повинна приблизно 5-7 хвилин. 
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Після доповіді студент відповідає на запитання керівника проєкту та 

присутніх. 

Після цього керівник проєкту зачитує рецензію-відгук на роботу студента. 

Студенту надається слово для відповіді на зауваження. 

Хід захисту фіксується в протоколі засідання. 

Результати захисту оцінюються на «відмінно», «добре», «задовільно», та 

«незадовільно» за 5-бальною та 100-бальною системою. 

При оцінюванні захисту курсового проекту враховуються: якість виконання 

проекту, ступінь самостійності роботи студента і проявлена ним ініціатива; 

оформлення проекту, зв’язність викладення і грамотність пояснювальної записки і 

курсового продукту; зміст доповіді, відповіді на запитання, володіння науково-

педагогічною термінологією; відгук–рецензія керівника проєкту. 

Оцінювання за 5-бальною системою 

Оцінка «5» 

Курсовий проект оформлений відповідно до вимог; зміст його у повному 

обсязі відповідає темі та визначеній меті; висновки відповідають завданням 

дослідження. Студент повністю висвітлює зміст проблеми дослідження, вільно 

володіє спеціальними термінами; послідовно викладає матеріал, використовує 

нормативні документи; впевнено і правильно застосовує одержані знання з даної 

дисципліни і суміжних дисциплін для вирішення практичних завдань; не робить 

граматичних помилок; розкриває зміст, актуальність, доцільність та ефективність 

використання курсового продукту у роботі з учнями початкової школи. 
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Оцінка «4» 

Курсовий проект оформлений відповідно до вимог; зміст його у повному 

обсязі відповідає темі та визначеній меті, але є незначні недоліки методичного чи 

стилістичного характеру; висновки відповідають завданням дослідження, але 

можуть бути недостатньо обґрунтованими. Студент розкриває основний зміст 

матеріалу, точно використовує спеціальні терміни, не допускає грубих 

граматичних помилок; можливі у відповідях одна-дві неточності в термінології, які 

не змінюють суті одержаних результатів; розкриває зміст, актуальність, 

доцільність та ефективність використання курсового продукту у роботі з учнями 

початкової школи з незначними неточностями. 

Оцінка «3» 

Курсовий проект не повністю оформлений відповідно до вимог; зміст його 

частково відповідає темі та визначеній меті; висновки не повністю відображають 

завдання дослідження. Зміст питання студент розкриває частково, не завжди 

послідовно; не пов’язує свої відповіді з раніше висвітленою інформацією у роботі; 

відповіді неповні, але суть питання вцілому висвітлена; для вирішення практичних 

завдань застосовує одержані знання з деякими труднощами; тільки частково 

розкриває зміст, актуальність, доцільність та ефективність використання курсового 

продукту у роботі з учнями початкової школи. 

Оцінка «2»  

Курсовий проект виконаний не у повному обсязі, не відповідає вимогам. 

Студент не орієнтується у змісті курсового проекту, не може пояснити 

застосування курсового продукту. Студент, який не отримав позитивної оцінки 

при захисті курсового проекту, відраховується з вищого навчального закладу. 
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Оцінювання за 100-бальною системою 

 

IX. ЗБЕРІГАННЯ, СПИСАННЯ КУРСОВИХ ПРОЄКТІВ 

 

Після захисту курсові проєкти викладач-керівник здає у архів. 

Курсові проєкти зберігаються у архіві протягом одного року (із наказу 

Міносвіти України № 161 від 02.06.1993 р.), потім списуються в 

установленому порядку. 

Директор фахового коледжу за клопотанням завідувача 

відділенням може залишити для подальшого зберігання кращі курсові 

проєкти як зразок, про що приймається рішення на засіданні циклової 

комісії. 

Курсові проєкти, що мають теоретичну та практичну цінність, 

подаються на відповідні конкурси, пропонуються до впровадження. 

Суть роботи 0-50 балів 

Обґрунтування теми (актуальність, практична значимість, 

формулювання мети і завдань, структурованість) 
0-10 

Проектування технологій навчання  0-20 

Розробка методів, засобів і способів контролю знань 0-20 

Оформлення роботи згідно з вимогами 0-20 балів 

структура (зміст, вступ і висновки) 0-10 

посилання на джерела, оформлення списку використаних джерел, 

оформлення і нумерація таблиць, ілюстрацій, формул. 
0-10 

Захист роботи  0-30 балів 

доповідь на захисті та відповіді на додаткові питання 

(структурованість, чіткість, відповідність регламенту) 
0-10 

презентація 0-20 

Підсумкова оцінка 0-100 балів 
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